

越南簽署155億美元 能源轉型協議



參考消息網12月15日報道——據彭博新聞社網站12月15日報道，越南與以歐盟和英國為首的出資方達成155億美元的合作協議，幫助越南擺脫煤炭依賴。

報道說，這一合作計劃的一半資金來自捐助國的贈款和貸款，另外一半來自一個名為“格拉斯哥淨零”金融聯盟的投資者群體。這些錢將用於協助越南電力部門擺脫對煤炭的依

賴。這是“公正能源轉型伙伴關係”簽署的第三個重大金融協議。“公正能源轉型伙伴關係”這一架構是在格拉斯哥第26屆氣候峰會上啟動的，由富國幫助嚴重依賴煤炭的新興經濟體向綠色能源轉變，它還與南非和印尼達成了類似協議。這筆資金將幫助越南將碳達峰日期提前5

年至2030年，並將電力部門的碳達峰值定為1.7億噸，比該國此前預計的減少約7000萬噸。煤炭總裝機容量將不高于30.2吉瓦，比原計劃減少近7吉瓦，同時使可再生能源在這個十年末達到電力供應的近一半。預計，塞內加爾和印度明年也將簽署類似協議。

(編譯/潘曉燕)

新聞 國際簡訊

- 1.俄杜馬議員古魯廖夫將軍：俄羅斯若轟炸倫敦將是對美國發出的最後警告。
俄常駐聯合國代表：西方已將歐洲置于對抗的邊緣。
- 2.最新民意調查顯示，超過一半的受訪美國民眾表示，今年他們更難買得起節日禮物。
- 3.英國前首相約翰遜卸任首相之後三個月通過演講賺取了100多萬英鎊。



- 4.馬來西亞一個州頒布新法，禁止女性表現得像男人。
- 5.韓總統尹錫悅岳母涉騙取醫保金案終審宣判，維持無罪判決。
- 6.美國得州一市允許中小學工作人員攜帶槍支引發爭議。
- 7.當地時間12月15日，俄羅斯航天國家公司證實，俄“聯盟MS-22”飛船外殼受損。但俄羅斯航天國家公司強調，目前國際空間站和飛船所有系統都正常運轉，飛船上的宇航員處於安全狀態。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

外媒：印度尋求通過國際貸款提高影響力

參考消息網12月15日報道——印度渴望在本十年結束時成為世界第三大經濟強國。人口的增長使其更接近中國，再加上越來越多的跨國公司的存在，表明印度將出現多年的繁榮。這也是各主權基金的觀點，他們已經把印度作為第二青睞的投資國家。

據西班牙《先鋒報》網站12月4日報道，印度總理莫迪希望利用經濟增長來增強他在該地區的權力和影響力。印度為鄰國基礎設施建設提供的信貸額度在2014年至2022年間已達到325億美元，幾乎是2016年至2014年期間的三倍。印度為一些國家的約600個項目提供300多筆信貸額度。

幾個月前，印度外交部長蘇杰生毫不掩飾這是一項超越經濟領域的經濟政策。大約一年前，蘇杰生強調，與傳統的自由貿易協定相比，他更喜歡與其他國家簽訂此類協定，並聲稱在過去1/4個世紀中，傳統的自由貿易協定對該國的供應鏈產生了“非常不利”的影響。“如果在積累了25年的證據之後仍執迷不悔，那我們就有問題了。”蘇杰生表示。

因此，有別于此前的協定，通過有條件的信貸額度和擔保，印度以一種有助於在對象國創造就業機會的方式，設法推廣印度的產品和服務。此外，從長遠來看，交通基礎設施的建設將促進印度製造的商品出口到鄰國。

這項由莫迪在2014年競選期間宣布的計劃匯集了從經濟到應對氣候變化、國防、教育等各領域發展的援助。

報道稱，但印度真正的目標遠不止尋求與鄰國的良好關係、創造經濟協同效應或發展自己的生產市場。印度正試圖挑戰其他國家在該地區的影響力。

印度政府還鼓勵當地企業的擴張，以便能夠獲得大合同。阿達尼集團投資7億美元在斯里蘭卡科倫坡港的一個大型基建項目就是一例。

然而，莫迪公開否認這種類型的投資除了幫助這些國家繁榮之外還有其他任何目的，并



且批評那些導致形成依附關係的政策。分析人士指出，自2014年以來，在一系列發展援助項目中，印度政府已撥款超過1070億美元。

(編譯/韓超)

世貿組織成員嚴厲批評美國貿易政策 要求其放棄單邊主義保護主義

新華社日內瓦12月15日電(記者陳俊俠)世界貿易組織日前在瑞士日內瓦舉行美國貿易政策審議會議。會上，中國、歐盟、加拿大、土耳其等世貿組織成員嚴厲批評美國貿易政策，強烈要求其履行世貿成員義務，不要在單邊主義和保護主義道路上一意孤行。

中國常駐世界貿易組織代表李成鋼在現場發言中指出，美國一方面高呼公平競爭，另一方面通過大規模歧視性補貼幫助本國產業獲取競爭優勢，其做法與多邊貿易體制的根本原則

背道而馳。

他認為，美國堅持「美國優先」，將國內法凌駕於國際規則和其他國家法律之上，罔顧多邊貿易規則和其他成員關切，是「多邊貿易體制的破壞者」；美國將自身利益凌駕在他國利益之上，憑借自身經濟科技實力，恃強凌弱，毫無限制地使用各種手段施壓，是「單邊主義霸凌行徑實施者」；美國要求其他成員嚴守透明度，自己卻實施大規模排他性歧視性產業政策，是「產業政策雙重標準操縱者」；美

國固守「零和博弈」的冷戰思維，挑動「脫鉤」「斷鏈」，嚴重擾亂全球產業鏈穩定，是「全球產業鏈供應鏈擾亂者」。

除中國外，多個世貿成員也對美國貿易政策表達嚴重關切和不滿。歐盟常駐世貿組織代表若昂·阿吉亞爾·馬查多說，美國貿易政策有內顧傾向，《通脹削減法案》有關電動汽車補貼條款為其國內相關產業提供大量補貼，構成對其他國家相關產業歧視性對待，違反世貿組織相關規定。

加拿大代表納迪亞·泰奧多爾在發言中說：「加拿大對美國貿易政策表示關切，這些政策影響了世貿組織運作，甚至影響了基於規則的貿易體系。」她指出，美國的立法和政策會極大影響美加兩國之間的貿易，《通脹削減法案》的一些內容有利於美國國內生產，而不利于貿易伙伴，給多邊貿易體系帶來挑戰。

新西蘭代表克萊爾·凱利也對美國《通脹削減法案》提出批評，認為該法案對美國的貿易伙伴造成不利影響。

俄羅斯代表德米特裏·利亞基夫說：「美國使用雙重標準，對世貿組織規則選擇性遵守。本周早些時候，華盛頓宣布拒絕執行世貿專家組關於鋁鎂爭端的裁決，而該裁決認定美國有許多違反世貿組織相關規定的行為。美國的貿易政策陷入了保護主義的惡性循環。」

土耳其代表阿爾帕斯蘭·阿賈爾索伊也注意到美國對進口鋁製品徵收額外關稅。他表示，土耳其希望美國盡快撤銷額外徵稅措施，以免對多邊貿易體制造成進一步傷害。土耳其認為，美國系統性和結構性地損害了各成員對多邊貿易體制的信心。

伊朗央行副行長換人

參考消息網12月15日報道——據德新社12月14日報道，在伊朗貨幣創下歷史新低後，伊朗央行副行長被解職。

伊朗貨幣裏亞爾創下歷史新低後，伊朗中央銀行副行長阿夫欣·哈尼14日被解職。

伊朗央行新聞辦公室稱，經濟學家穆罕默德·阿拉姆將接替哈尼任副行長。

該副行長被免職并不出人意料。上周，伊朗貨幣裏亞爾跌至創紀錄低點。在交易

所，歐元匯率14日突破41萬裏亞爾，美元匯率升至38萬裏亞爾以上。

據外匯經紀人說，短短3個月內，裏亞爾匯率就下跌了20%以上。

經濟學家們預計，伊朗裏亞爾將進一步貶值，本已很高的通脹率將進一步上升。

(編譯/宋彩萍)

